



青萍之末风乍起 于无声处听惊雷

东契奇与戴维斯互换东家,NBA交易又搞新花样

冯子涵 报道

“憋大招”到底为什么?

北京时间1月7日上午,独行侠总经理哈里森,邀请湖人总经佩林卡到咖啡店,开始了一场艰难而微妙的交易对话。近一个月后,湖人和独行侠一起给NBA“搞了个大新闻”。

从以往的经验来看,涉及巨星的交易,总会提前有些流言在舆论场发酵,但此次却没有任何的风吹草动,就连当事人都是被临时通知。东契奇在达拉斯快要睡着时,手机接到了自己被交易到湖人队的推送信息。

“你可以想象我有多么惊讶。”东契奇说,“我检查是不是4月1日愚人节,我一开始真的不相信。”

保密工作之所以做得这么好,是因为湖人曾因为类似的情况吃过亏。2019年在推动浓眉加盟的过程中,来回的拉扯破坏了更衣室内的气氛,也让球队在交易过程中付出了更多代价;上赛季,湖人曾询问詹姆斯的经纪人里奇·保罗,他是否愿意加盟勇士,被后者断然拒绝,交易提前告吹。

越是重要的决策,知晓的人越少越好,这是湖人管理层的共

刚刚过去的春节假期,NBA交易市场颇为热闹。其中堪称“地震级”的交易,莫过于卢卡·东契奇从独行侠被交易到湖人,而湖人则是送出了当家内线戴维斯。

这笔交易如此突然与重磅,也带来了许多“难解之谜”:独行侠为何主动放手?事前为何没有任何消息流出?东契奇到队后詹姆斯的地位如何变化?一连串的问题仿佛一团团迷雾,等待破解。

识。对独行侠来说,卖掉东契奇的想法如果提前暴露,一定会招来球迷无休止的谩骂。于是,哈里森和佩林卡二人将秘密深埋心底,直至落锤前最后一刻才有了风声。

由于交易来得太过“突然”,外界在知晓这一消息后,着实被闪了一下。愤怒的独行侠球迷冲进球馆,要找哈里森讨个说法,球队官方账号流失了70万粉丝;球员群体中的不安气氛也在悄悄发酵,森林狼主力爱德华兹更是直言:“连东契奇都能被交易,现在任何人都不是安全的,我感到害怕。”

卢卡到湖人老詹要退位?

这笔交易被曝出时,詹姆斯正在纽约的一间餐厅吃饭,他事先并不知情。这有些“不合常理”,湖人与詹姆斯是深度绑定的关系,球队的大事小情,一般都得提前和这位当家球星聊聊。

此次,湖人选择在未与詹姆斯沟通的情况下完成这笔交易,被视作是对“老汉”的一次“冷

落”。这或许意味着湖人管理层已经认定,詹姆斯不再是球队未来蓝图的核心。他们不愿再围绕一位即将步入职业生涯暮年的球星建队,即使他是勒布朗·詹姆斯。湖人需要提前做好准备,来应对“后詹姆斯时代”的种种问题。

即将年满26岁的东契奇正值当打之年,在独行侠的日子,他已经证明了自己是联盟最具统治力的球员之一。东契奇拥有出色的得分能力、组织能力和领袖气质,是湖人未来10年的金字招牌。

哈里森决心将东契奇扫地出门,原因之一在于其因自身不注重身材管理导致伤病隐患。本赛季东契奇因伤仅出战了22场比赛,他上一次身穿独行侠的球衣出战还是去年的圣诞大战,他当时仅出战16分钟便提前伤退。

不过,这对湖人来说,并不是什么无法接受的事情。虽然东契奇常年被批“身材走样”,但他在2024年季后赛期间出战900分钟,仍排名全联盟所有球员第一位;算上常规赛,他单年度总出场时间达到了

3514分钟。正如奥尼尔所说:“东契奇就算再胖,他也依然比NBA里99.99%的后卫都厉害。”

况且,联盟30支队伍中,只有湖人会把巨星、流量、票房、收视看得最为重要,也只有他们能够在极短的时间内就做出决定。“东契奇加盟湖人是NBA历史上一件地震级的大事,因为我们拥有一位25岁的全球巨星,他将登上全球最受欢迎、最具影响力的篮球舞台。”佩林卡说道。流量,这不就来了。

大交易过后格局又要变?

这笔交易的敲定,无疑让西部的竞争变得更加激烈,犹如一场没有硝烟的战争。湖人和独行侠的实力都有所增强,使得其他球队不得不重新审视自己的位置。

连东契奇都能被送走,意味着在NBA,没有什么是不可能的。“NBA是一门生意,我认为在联盟中没有人是安全的。”掘金当家球星约基奇得知湖人和独行侠的交易后,如此评价道。

事实也是如此,随着交易截止日的到来,又有不少大买卖诞生,都是难以忽视的“余震”。和热火闹得不可开交的巴特勒,在拒绝2025-2026赛季的球员选项后,与勇士续签一份为期两年、价值1.21亿美元的新合同。勇士则“破天荒”地送出了冠军球员维金斯,还有李凯尔、一个2025年前十保护的首轮。

与之相比,福克斯加盟马刺、拉文去往国王、英格拉姆被送至猛龙、米德尔顿和库兹马互换东家,都显得没那么重磅了。

在薪资和前景面前,球星们可能更倾向于寻求至“大市场球队”,而不再一味坚守,“一人一城”将会是凤毛麟角。小球市球队的生存压力加剧,未来或许会倒逼联盟出台更多的政策限制巨星“抱团”。

轰轰烈烈的球员交易,让联盟流量再创新高。据美国媒体报道,东契奇转会至湖人,可能会使当地电视收视率上涨约50%,全国收视率上涨20%,这足以扭转NBA目前收视率下跌约25%的不利局面。

有了球员流动的强刺激,NBA管理层们焦虑的心情又可以暂时平复,期待下一个盆满钵满。至于暴躁的球迷,被忽视的球星,大家不过都是舞台上的角色,你有钱可赚,我有戏可看,生意就是生意,认真,你就输了。

“不要塑料袋, 我自己有布袋。”

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。

